

जब हम ईश्वर की ओर जाने की साधना करते हैं तो शुरुआती चरणों में ईश्वर पर ध्यान केंद्रित करना बहुत मुश्किल होता है। वास्तव में, मन ईश्वर के अलावा अन्य सभी चीजों के बारे में सोचता है और केवल कुछ सेकंड के लिए मन ही ईश्वर के रूप की कल्पना करता है।

यह प्रारंभिक चरण है जहां से जीव की आध्यात्मिक साधना शुरू होती है और इस बिंदु से कई जीवात्माएँ पूर्णता की ओर आगे बढ़ी हैं और भगवान के साथ एकजुट होने में सफल रहीं हैं। पहले समझ लें कि आपके लिए कौन रोमांटिक पार्टनर बनने वाला है।

www.shreeradha.com

shreeradha.eschool@gmail.com

WhatsApp +91 9423209132

क्या आप भगवान, या कृष्ण को जानते हैं, कि वे किस तरह का प्रियतम हैं? अपनी कल्पना के सबसे सुंदर व्यक्ति की कल्पना करें, सबसे स्मार्ट, सबसे बुद्धिमान, सबसे सुशील, सबसे मृदुभाषी, सबसे प्यार करने वाला, सबसे दयालु, सबसे कृपालु, किसी भी अन्य गुण में सबसे ऊपर; कृष्ण सभी गुणों में किसी अन्य की तुलना में अनंत गुना बेहतर हैं। ईश्वर के सभी गुणों में गुणात्मक और मात्रात्मक रूप से अनंत विस्तार है।

उदाहरण के लिए, कृष्ण किसी भी अन्य व्यक्ति की तुलना में सुंदर है चाहे वह व्यक्ति अनंत ब्रह्माण्डों और स्वर्ग से हो या दिव्य क्षेत्र से हो जिसमें देवी, गणपति, शंकर, विष्णु और इत्यादि सभी प्रकार के दिव्य देवताओं के क्षेत्र शामिल हैं। वह इतना आकर्षक है कि यहां तक कि महान भगवान, ब्रह्मा, शंकर, विष्णु की पत्नियां भी उनकी ओर आकर्षित हो जाती हैं। इतना ही नहीं ब्रह्मा, शंकर, विष्णु स्वयं भी कृष्ण की ओर आकर्षित हो जाते हैं। अगर किसी को उसका दिव्य रूप देखने का मौका

मिलता है तो इस ब्रह्माण्ड में कोई भी ऐसा नहीं है जो कृष्ण की ओर आकर्षित नहीं हो सकता ।

जब रास शुरू होने वाला था, तब पार्वती के साथ-साथ महिला रूप में शंकर कृष्ण के साथ नृत्य का आनंद लेने के लिए मौके पर पहुंचे। वन दंडकारण्य के तपस्वी भगवान राम की ओर आकर्षित हुए और उनसे प्रेम संबंध का अमृत प्राप्त करने के लिए स्त्री रूप धारण करना चाहा। भगवान राम ने उनसे वादा किया कि जब वह भगवान कृष्ण के रूप में आयेंगे, तो उनकी इच्छा पूरी होगी।

www.shreeradha.com

shreeradha.eschool@gmail.com

WhatsApp +91 9423209132

तो शुरुआती बिंदु यह है कि 'कोई भी कृष्ण के कहीं आसपास नहीं जा सकता है, जिसे मैंने अपना प्रियतम माना है और मैं उनकी प्रेयसी हूँ।'

इसी लक्ष्य को लेकर हम थियरी एवं प्र्याक्टिस पर विचार करेंगे ।